

ARZOBISPO PREOCUPADO POR TESTIGO MASACRE JESUITAS

La Iglesia Católica mostró preocupación ante las presiones de que está siendo objeto la único testigo en el caso de los jesuitas la Sra. Lucía Barrera de Cerna a quien se presiona para que no reafirme las declaraciones dadas en los tribunales salvadoreños donde se señala a los posibles autores de la muerte de los jesuitas.

La tradicional homilía pronunciada por el Arzobispo de San Salvador Mons. Arturo Rivera Damas contó con una serie de denuncias y la petición al Fiscal General de la República Dr. Mauricio Eduardo Colorado de que haga prevalecer la justicia y se castigue a los responsables de los crímenes.

A continuación las declaraciones del Arzobispo: El informe de Tutela Legal correspondiente a los días del 1 al 7 de los corrientes arroja una cifra de 259 muertos y un número grande de heridos, si se añade la destrucción y el sabotaje, los daños son incalculables aún cuando una vida vale más que todo eso, quiera Dios que la reunión de Presidentes contribuya eficazmente a impulsar los procesos de paz en el istmo.

La mayoría de los medios de comunicación se han hecho eco de la afirmación del Fiscal General de la República, según la cual es extraña y curiosa la actitud de la Iglesia Católica de la arquidiócesis al no consentir que un sacerdote, el padre Carlos Felipe Gavidía, párroco de Santa Marta fuera nombrado Fiscal específico en el caso de la masacre de los 6 padres jesuitas, considero que el Sr. Vicario General Mons. Rosa obró sabia y prudentemente en mi ausencia al aconsejar al padre Gavidía que se abstuviera de aceptar porque no era conveniente, cuando a mi vuelta de Miami me informó el Sr. Vicario General me alegré de su decisión por varias razones:

1. Esa comisión es un campo que compete a los

muestras de su ciencia e integridad moral, deben en efecto de impregnar de valores evangélicos del ejercicio de su propia profesión, quizá podríamos añadir que el nuevo Código de Derecho Canónico distintamente de lo que hacia el Código Fio Binedictino de 1917 que prohibía el ejercicio de la profesión de abogados a los presbíteros y sólo les permitía que lo hicieran en el fuero eclesiástico o en el fuero civil cuando se trataba de administrar o ver que todas las propiedades de la Iglesia estuvieran en orden, el nuevo Código a quitado ese cargo porque el Concilio Vaticano Segundo a valorizado a los laicos y no quiere que los clérigos ocupen el lugar que los laicos deben ocupar.

2. Decía yo que el Sr. Vicario General había hecho bien porque esa designación puede ser una trampa y no hay que avalar con una presencia clerical algo que comenzaba a viciarse, pues el evangelio nos dice que seamos prudentes como serpientes y sencillos como palomas, en efecto de fuentes eclesísticas fidedigna fui informado en Miami el lunes 4 de diciembre de que la testigo Lucía Barrera de Cerna, mujer trabajadora y sencilla encargada de la limpieza de la Rectoría de la UCA y que con entereza y libremente testificó lo que había visto y oído la noche de la nefasta matanza, en vez de ser protegida como lo habían prometido los personeros de la Embajada de los Estados Unidos en El Salvador, fue sometida en aquel país a aún auténtico lavado de cerebro y al chantaje de que sería deportada si no decía la verdad.

Según el abogado de los Jesuitas, Scott Greathead, el interrogatorio a que la señora de Cerna fue sometida, fue agresivo y violento, después de este tormento psicológico la Sra. de Cerna vaciló y retractó lo declarado en El Salvador



de la presión de sus protectores entre comillas ha vuelto por los fueros de la verdad.

Con estos elementos de juicio como puede un pastor que lleva sobre sus hombros la responsabilidad del pueblo encomendado a sus cuidados, desamparar a la pobre ovejita que ha sufrido por la verdad y hacer el juego a los que deben hacer justicia y con sus charlatanerías quieren tapar el sol con un dedo, no señores seamos serios, Sr. Fiscal cumpla con su oficio, no habrá de parte nuestra ningún boicot a la investigación pero eso si procuraremos que en ella se proceda según verdad y según justicia. Que así sea.

DECLARACIONES A PERIODISTAS DESPUES DE LA HOMILIA

Yo, nombre de las personas que han participado en el asesinato no tengo, ni he oído ninguna cosa que tenga cierta firmeza sobre el particular.

Yo creo que ese es un anhelo de toda la ciudadanía salvadoreña, en esa línea venían también muchos de los mensajes de solidaridad que con ocasión de la muerte de los Jesuitas hemos recibido, incluso el del Cardenal Casaroli y el de su Santidad, o sea que un cese de

pulas II resucite o muera del todo.

Creo que cada vez que se actúa de conformidad a los postulados de Esquipulas II se le está dando vida y haciéndole servir para algo, cuando se apartan de sus postulados queda mal trecho y naturalmente que si hoy dejan esos postulados, Esquipulas II pasará a la historia, pero debería de pasar como un instrumento válido porque hay elementos ahí que hay que saber aprovecharlos.

Yo recibí un informe muy amplio de los Jesuitas de los Estados Unidos que me imagino va ser hecho público dentro de pocos días y ahí se mencionan algunos nombres de los que coaccionaron a la señora ante quien ella ha testificado y yo creo que es ante el abogado Acott Greathead, que es el abogado de los Jesuitas.

Yo entendía que para serciarse de que no había mentido se habría podido hacer algún tipo de experimento, pero eso fue más allá de comprobar, era una manera de anular la voluntad de la señora de Cerna y entonces uno se pregunta, los Estados Unidos se han preocupado, y esto es un hecho, por forzar el poder judicial del país? pero el Poder Judicial no puede funcionar si los ciudadanos no colaboran denunciando y testificando cuando se trata de crímenes, entonces en vez de favorecer en este caso a la Sra. de Cerna han tratado de nulificarla y yo no entiendo la consecuencia si realmente los del FMLN fueron los que mataron a los padres no habría ningún interés de que el testigo que lo vio declare, intercambio quiere decir que es otra cosa.

Ellos aceptan el cese al fuego, pero que el Gobierno debe dar de su parte el cese de captura y de represión.

Es una de las peticiones que han venido formulando desde que se reinició el proceso de diálogo con el gobierno del Presidente Cristiani, ellos pedían esos signos claros de disminuir o evitar las capturas y desde luego también otras maneras de tormento que se suelen aplicar en los cuarteles de los cuerpos de seguridad.

P/¿Algunos analistas políticos señalaron ayer que la reunión de Presidentes será por que Esqui-

tratamiento correcto.

Yo creo que no vamos a culpar al Gobierno, sus elementos, a lo mejor los poderes de decisión no están informados. Creo que mas bien puede haber sido interés de los de aquí y no de los de allá, yo creo que ya se puede sacar alguna deducción, mi deducción se ve que va apuntando hacia la comprobación de la presunción vehemente y que entonces es mejor que ese camino no siga.

Yo como metropolitano, que soy llamado hacer fermento de unidad en el frente episcopal y quiero ser, pero hay signos y ante los hechos muchas veces no valen los argumentos.

Yo hasta la fecha he visto que ha transcurrido por causas normales, este sólo es un incidente y habrá que resolverlo dialogando esto desagrada si había que darle una protección eso no es protección.

P/¿Cómo ve el rumbo de la guerra?

Creo que puede mantenerse por algún tiempo y por eso yo hacía una llamada a que las fuerzas políticas vayan abriendo paso para despolarizar la situación porque sea polarizada alrededor de las cúpulas militares que existen de hecho en este país.

Yo creo que la libertad de opinión debe protegerse el que se haya llegado a esta situación de confrontación creo que debe obligarlos a ver las cosas con serenidad para que las medidas que se tomen no agraven la situación, sino que tiendan a resolverlas.

P/¿Sobre el atentado de FENASTRAS y el FMLN?

Yo creo que es muy difícil el suponer que ellos hayan atacado, puede haber un tipo de agravamiento de las contrariedades que entra mucho en el sistema de ellos, pero yo no creo que eso haya sido así, yo creo que eso ha sido una bomba que fue puesta fuera del edificio y que causó esa masacre